

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Данилочкиной Веры Владимировны «Специфика внутриличностных контекстов деятельности участников кратковременных деловых переговоров», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. «Социальная психология, политическая и экономическая психология» (психологические науки)

В современных, быстроменяющихся социальных и экономических условиях жизни, в частности в жизни и работе руководителей разных уровней управления, всё более актуальным становится проблема изучения психологических аспектов, опосредующих эффективность переговорной деятельности. Этим объясняется повышенный интерес психологической науки к изучению данной проблематики на теоретическом и практическом уровнях.

В диссертационном исследовании В.В. Данилочкиной, посвященном специфике внутриличностных контекстов деятельности участников кратковременных деловых переговоров, ставятся вопросы и решаются проблемы, актуальность которых в рамках современных тенденций развития психологии в целом и социальной психологии в частности, не вызывает сомнения.

В работе выдвинута гипотеза, о существовании значимых различий в специфике внутриличностных контекстов деятельности эффективных и неэффективных переговорщиков в ситуации кратковременных деловых переговоров. При этом внутриличностный контекст (с опорой на определение внутреннего контекста А.А. Вербицкого), понимается автором работы как совокупность особенностей эмоционального интеллекта, рефлексивности, переговорной ориентации и социальных ценностей. Гипотеза проверяется на выборке опытных переговорщиков в возрасте от 35 до 55 лет, занимающих управленческие должности и незнакомых друг с другом.

Структура автореферата является традиционной для кандидатских диссертаций. В тексте представлены все необходимые разделы, сформулированы цели, задачи, предмет, объект исследования, обоснована научная новизна, теоретическая и практическая значимость, выделены положения, выносимые на защиту. В целом можно говорить об информационной насыщенности материала, логичном и последовательном отражении в тексте автореферата основных результатов исследования.

Важно отметить, что работа выполнена с опорой на методологические основы структурно-психологического подхода (В. А. Барабанщиков, А. В. Карпов, Б. Ф. Ломов, В. Д. Шадриков и др.); системно-деятельностного подхода, (А. Г. Асмолов, А. В. Брушлинский, А. Н. Леонтьев, Д. А. Леонтьев, С. Л. Рубинштейн, и др.); историко-психологического подхода (Л. С. Выготский, А. Р. Лурия, Д. Б. Эльконин, В. П. Зинченко и др.); контекстного подхода (А. А. Вербицкий, Т. Д. Дубовицкая, Н. В. Жукова, В. Г. Калашников, О. И. Щербакова и др.).

Особо следует подчеркнуть, что эмпирическое исследование проведено с достаточным количеством психодиагностических методик и включает в себя

метод наблюдения за испытуемыми с использованием видеоносителей. Широкий спектр использованных в работе математико-статистических методов свидетельствует о глубокой компетентности автора в данной сфере научной работы.

Вместе с тем хочется обратить внимание автора на следующий вопрос, не нашедший полного отражения в тексте автореферата диссертации: как результаты, полученные в исследовании, могут использоваться в практике работы организации. Данное замечание носит дискуссионный характер и не снижает общей положительной оценки проведенного соискателем исследования.

Практическая значимость исследования не вызывает сомнений, так как полученные автором результаты могут быть использованы для отбора и подготовки профессионалов в области ведения деловых переговоров.

В целом считаю, что автореферат, представленный В.В. Данилочкиной, на тему «Специфика внутриличностных контекстов деятельности участников кратковременных деловых переговоров» соответствует требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а её автор Данилочкина Вера Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. – «Социальная психология, политическая и экономическая психология» (психологические науки).

Кандидат психологических наук, доцент
Преподаватель кафедры социальной
и политической психологии ЯрГУ им. П.Г. Демидова
Президент ЯРМОО «Ассоциация молодых профессионалов»

Е.А. Ободкова



02.04.2024

Сведения о составителе отзыва:

ФИО: Евгения Александровна Ободкова

Должность и место работы: Президент ЯРМОО «Ассоциация молодых профессионалов»

Ученая степень: кандидат психологических наук (19.00.05 социальная психология)

Ученое звание: доцент

Адрес: 150000, Ярославская область, г. Ярославль, Победы 16/2.

Телефон: +7 905 633 39 97

E-mail: obodok@mail.ru

Сайт организации: <https://goo.su/Sz2D>